



## ПРИГОВОР ИМЕНЕМ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

28 мая 2019 года

дело № 1-137/19

г. Семей

Суд №2 города Семей Восточно-Казахстанской области в составе председательствующего судьи Абеновой Ж.Т., при секретаре судебного заседания Ибрагимовой З., с участием государственного обвинителя – процессуального прокурора А.Рахимова, подсудимого Иржанұлы Т., защитника - адвоката С.Абдулкаримова, рассмотрел в общем порядке, в открытом судебном заседании с применением аудио-, видеофиксации уголовное дело, по которому: Иржанұлы Тимур, 07.03.1989 года рождения, уроженец Восточно-Казахстанской области, казах, гражданин Республики Казахстан, холост, имеющий средне-специальное образование, не работающий, проживающий по адресу: город Семей улица Икенова, 51/1, ранее не судим, предан суду по обвинению в совершении уголовного правонарушения, предусмотренного ст. 405 ч.2 УК Республики Казахстан.

### ОПИСАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ:

13 марта 2019 года решением Есильского районного суда города Астана незарегистрированное движение «Демократический Выбор Казахстан» (далее ДВК) признано экстремистской организацией, любая деятельность которой запрещена на всей территории Республики Казахстан.

27 февраля 2019 года Иржанұлы Т. по агитации руководителя экстремистского движения «ДВК» Аблязова М., зная, что движение «ДВК» признана судом экстремистской организацией и любое участие в данном движении влечет уголовную ответственность, поддерживая идею вышеуказанного движения и Аблязова М., направился в филиал партии «Нур-Отан» города Семей, чтобы участвовать в несанкционированном митинге. Находясь в филиале партии «Нур-Отан» по улице Чайжунусова, 138 города Семей, Иржанұлы Т., не скрывая свое участие в деятельности экстремистской организации, заявил, что пришел на митинг в поддержку М.Аблязова. Кроме того, Иржанұлы Т. через социальные сети, а также в чате «Активист ДВК».

куда он вступил и, где активно обсуждали о необходимости смены Президента Республики Казахстан, узнал не только о проводимом митинге, но и о том, что в знак протеста необходимо закидать партию «Нур-Отан» детскими подгузниками. Иржанұлы Т., выражая свое недовольство по отношению к действующей власти, одобряя экстремистскую организацию «Демократический выбор Казахстана», не скрывая свое участие в вышеуказанной экстремистской организации, призывая иных лиц участвовать, в знак протеста принес с собой детский подгузник и демонстративно заявил, что Президентом надо меня чаще, как и эти памперсы.

Все действия Иржанұлы Т. 27 февраля 2019 года, имеющие место в филиале партии «Нур-Отан» города Семей, были записаны на видео и переданы для проведения судебной психолого-филологической экспертизы с привлечением специалиста-психолога.

Согласно заключению судебной психолого-филологической экспертизы с привлечением специалиста-психолога за №521 от 27.03.2019 года, общая направленность имеющихся сведений в соответствии с формой их предоставления, определяется как изложения своих взглядов касательно деятельности Президента Республики Казахстан. Синтаксические конструкции фраз изучаемых текстов не содержат скрытый смысл, общедоступны для широких кругов населения, понимаются однозначно. Из представленных материалов на экспертизу следует, что Иржанұлы Т. демонстрирует резко негативное отношение к действующему режиму и Президенту Республики Казахстан. Его действия носят экстремистский характер, содержат призыв к свержению власти и Президента Республики Казахстан. Призывает выйти на митинг и поддержать ДВК и его лидера М.Аблязова: «Все на митинг!...В поддержку Аблязова ....» Своими действиями демонстрирует свою принадлежность и активное участие в ДВК, которая признана экстремистской организацией на территории Республики Казахстан.

#### МОТИВИРОВОЧНАЯ ЧАСТЬ:

В суде подсудимый Иржанұлы Т. показал, что 27 февраля 2019 года он пошел к зданию филиала партии «Нур-Отан» в городе Семей, чтобы участвовать в митинге в поддержку Аблязова М., то есть лидера движения «Демократический выбор Казахстана». Он знал, что движение «ДВК» признана судом экстремистской организацией и любое участие в данном движении влечет уголовную ответственность, но был не согласен с решением Есильского суда города Астана, так как вынесение такого решения должно быть в компетенции Верховного Суда Республики Казахстан. Его идеи совпадали с идеями движения «ДВК», поэтому пришел участвовать в митинге. Возле здания филиала партии «Нур-Отан» собиравлись люди, он поздоровался с некоторыми из них, но никто из них не заходил в здание,

наверное, боялись. Он, набравшись смелости, как одиночный пикетчик вошел в помещение здания. Там он заявил, что пришел на митинг в поддержку Аблязова М., чтобы быть услышанным. Он высказал свое мнение, что недоволен Президентом Республики Казахстан и властью, поэтому принес с собой детский подгузник, при этом заявил, что Президентов надо менять часто, как эти подгузники. О митинге, которое будет проводиться 27 февраля 2019 года, он узнал в социальных сетях, где говорилось, что 27 февраля 2019 года партия «Нур-Отан» будет восхвалять Президента, тот, кто не согласен с этим, должен пойти в «Нур-Отан» и возразить против этого. Он не согласен с проводимой политикой Президента Республики Казахстан, поэтому вышел на митинг, переживая не только за себя, но за других людей. Знает, что только после митинга начинается что-то двигаться. Власть боится ДВК, они говорят правду, поэтому поддерживает движение «ДВК». Он также скачал приложение «Telegram», вступил в чат группы «Активист ДВК», где активно обсуждаются вопросы смены Президента Республики Казахстан. Если ему что-то нравилось, он писал свои комментарии, если нет, то не писал. Там и говорилось, что надо закидать партию «Нур-Отан» памперсами. Ранее он и еще один человек, имя которого он отказывается говорить, хотели создать свою партию, по этому поводу один из них связался с Аблязовым М., но спонсоров не нашли. В это время Аблязов М. возобновил работу в движении «ДВК», поэтому необходимость в создании отпала, так как его идеи совпадают с идеями ДВК. Вину не признает полностью, просит его оправдать.

Вина подсудимого, подтверждается показаниями свидетелей.

В суде свидетель Матаев К. показал, что 27.02.2019 года он, как официальное лицо находился в здании филиала партии «Нур-Отан» города Семей, куда пришел ранее знакомый Иржанұлы Тимур. Иржанұлы Т. заявил, что пришел на митинг в поддержку движения «ДВК» и М.Аблязова, так как об этом говорилось в социальных сетях. Он принес с собой подгузник, при этом он призвал Президентов менять часто, как подгузники. Иржанұлы Т. также пояснил, что он поддерживает экстремистское движение «Демократический выбор Казахстана» и является его участником.

Свидетель Ажханов М. в суде показал, что он, будучи сотрудником полиции, 27 февраля 2019 года находился в здании филиала партии «Нур-Отан», когда туда пришел Иржанұлы Тимур. Иржанұлы Т. на глазах у общественности, не скрывая, что он член экстремистского движения «ДВК», поддерживая данное движение и Аблязова М., пришел на митинг и продемонстрировал подгузник, при этом заявил, что Президентов надо менять часто, как этот памперс.

Свидетель Садырбаев А. в суде показал, что 27 февраля 2019 года он находился в филиале партии «Нур-Отан», когда туда пришел Иржанұлы Т. и принес детский подгузник, сказав, что хочет подарить партию. Пришел сюда,

так как узнал в социальных сетях про проводимый митинг, решил поддержать Аблязова М., поэтому он здесь.

Свидетель Гапуов А. в суде дал аналогичные показания показаниям свидетеля Салырбаева А.

Помимо этого, вина Иржанұлы Т. подтверждается заключением судебной психолого-филологической экспертизы с привлечением специалиста-подолога за №521 от 27.03.2019 года. Из заключения следует, что общая направленность имеющихся сведений в соответствии с формой их предоставления, определяется как изложения своих взглядов касательно деятельности Президента Республики Казахстан. Синтаксические конструкции фраз изучаемых текстов не содержат скрытый смысл, общедоступны для широких кругов населения, понимаются однозначно. Из представленных материалов на экспертизу следует, что Иржанұлы Т. демонстрирует резко негативное отношение к действующему режиму и Президенту Республики Казахстан. Его действия носят экстремистский характер, содержат призыв к свержению власти и Президента Республики Казахстан. Призывает выйти на митинг и поддержать ДВК и его лидера М.Аблязова: «Все на митинг!...В поддержку Аблязова ...» Своими действиями демонстрирует свою принадлежность и активное участие в ДВК, которая признана экстремистской организацией на территории Республики Казахстан (том I л.д.144-150).

Протоколом выемки неиспользованного детского подгузника, принесенного Иржанұлы Т. в здание филиала партии «Нур-Отан» города Семей (том I л.д.38).

Протоколом выемки у Гапуова А. диска с 3-мя видеозаписями действий Иржанұлы Т. в здании филиала партии «Нур-Отан» города Семей (том I л.д.90).

Протоколом осмотра видеозаписей, где Иржанұлы Т., находясь в филиале партии «Нур-Отан» города Семей, зная, что находится в общественном месте, официально заявил о том, что поддерживает идею движения «ДВК», поэтому пришел на митинг в поддержку его лидера Аблязова. Кроме того, Иржанұлы Т., не скрывая, свое участие в деятельности движения «ДВК», демонстрируя неиспользованный подгузник, призвал менять Президентов чаще, как и памперсы (том I л.д.125-127).

Действия подсудимого Иржанұлы Т. правильно квалифицировано по части 2 статьи 405 УК, так как он участвовал в деятельности движения «Демократический Выбор Казахстана», которое вступившим в законную силу решением суда признано экстремистской организацией, любая деятельность которой запрещена на всей территории Республики Казахстан в связи с осуществлением ими экстремизма.

Изучение материалов уголовного дела показало, что в ходе досудебного производства не допущено нарушение правил, установленных УПК, ущемляющих права подсудимого.

Экспертные исследования проводились надлежащими экспертами и специалистами, в рамках возбужденного уголовного дела, на основании постановления лица, производящего досудебное расследование, с соблюдением требований уголовно-процессуального закона, экспертами даны заключения по существу поставленных вопросов и в соответствии с нормами УПК.

Все добытые доказательства по данному делу и изложенные в приговоре, собраны в соответствии с уголовно-процессуальным законом, их допустимость и относимость проверялась в судебном заседании.

При проведении досудебного расследования были соблюдены требования закона при обнаружении, изъятии и фиксации доказательств. Исходя из этого, все доказательства дела признаются судом относимыми, допустимыми и достоверными, а в совокупности достаточными для правильного разрешения уголовного дела по существу.

В соответствии со ст. 52 УК Республики Казахстан судом при назначении наказания учитываются характер и степень общественной опасности уголовного правонарушения, личность виновного, в том числе его поведение до и после совершения уголовного правонарушения, обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность и наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи и лиц, находящихся на его иждивении.

Доводы подсудимого Иржанұлы Т. о том, что в его действиях нет состава и события преступления, предусмотренного ст. 405 ч. 2 УК, поддержанные его защитником-адвокатом, необоснованны.

Так, Иржанұлы Т. сам не отрицает, что его идеи совпали с идеями ДВК, поэтому он, узнав через социальные сети, о проводимом митинге против действующей власти, пошел на несанкционированный митинг в поддержку ДВК. По призыву руководителя ДВК, то есть Аблязова М., закидать здание партии «Нур-Отан» памперсами, взял с собой памперсы. Желая быть услышанным, как одиночный пикетчик, так как другие боялись, возможно, войти в здание, вошел в здание филиала партии «Нур-Отан» в городе Семей и официально заявил, что пришел на митинг в поддержку Аблязова М. и принес с собой памперсы, чтобы показать, что Президентом надо менять чаще, то есть как памперсы. Власть боится ДВК, они говорят правду, поэтому поддерживает движение «ДВК». Он также показал в суде, что скачал приложение «Телеграмм», вступил в чат группы «Активист ДВК», где активно обсуждаются вопросы смены Президента Республики Казахстан. Если ему что-то нравилось, он писал свои комментарии, если нет, то не писал. Таким образом, Иржанұлы Т. не скрывает свое участие в движении «ДВК», достоверно зная о том, что решением Есильского районного суда города Астана незарегистрированное движение «ДВК» признано экстремистской организацией, любая деятельность ДВК запрещена на всей

территории Республики Казахстан и любое участие в данном движении влечет уголовную ответственность.

Помимо этого, заключение судебной психолого-филологической экспертизы с привлечением специалиста-политолога подтвердило, что Иржанұлы Т. демонстрирует резко негативное отношение к действующему режиму и Президенту Республики Казахстан. Его действия носят экстремистский характер, содержат призыв к свержению власти и Президента Республики Казахстан. Призывает выйти на митинг и поддержать ДВК и его лидера М.Аблязова: «Все на митинг!...В поддержку Аблязова ...» Своими действиями демонстрирует свою принадлежность и активное участие в ДВК, которая признана экстремистской организацией на территории Республики Казахстан.

По данным ГЦПЗ и СНД г.Семей подсудимый Иржанұлы Тимур на учете у психиатра не состоит, а также не нуждается в принудительном лечении по поводу алкоголизма.

Подсудимый Иржанұлы Тимур ранее не судим, что в соответствии со ст. 53 УК Республики Казахстан судом признается как смягчающее его уголовную ответственность и наказание обстоятельством.

Отягчающих подсудимому Иржанұлы Тимур уголовную ответственность и наказание обстоятельств не имеется.

С учетом приведенных смягчающих обстоятельств, личности виновного, тяжести совершенного уголовного правонарушения, суд считает возможным исправление и перевоспитание подсудимого возможно без изоляции от общества, назначив ему наказание в виде ограничения свободы, возложив обязанности, предусмотренные ст. 44 УК Республики Казахстан. Учитывая материальное и семейное положение подсудимого, назначение наказаний в виде штрафа либо исправительных работ, суд считает нецелесообразным.

В связи с тем, что Иржанұлы Тимур не работает, поэтому суд считает необходимым привлечь Иржанұлы Тимура к принудительному труду сроком по 100 (сто) часов ежегодно в течение всего срока отбывания наказания.

Дополнительное наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью суд не применяет, так как Иржанұлы Т. не работает.

В связи с тем, что Иржанұлы Т. является гражданином Республики Казахстан, то дополнительное наказание - выдворение за пределы Республики Казахстан не применяется.

Гражданский иск не заявлен.

Процессуальных издержек по делу не имеется.

Вещественные доказательства необходимо разрешить в порядке ст. 118 УПК.

Кроме того, подлежит взысканию с Иржанулы Тимура принудительный платеж в Фонд компенсации потерпевшим за совершение преступления небольшой тяжести – десять месячных расчетных показателей.

Мера процессуального принуждения «обязательство о явке в суд», после вступления приговора в законную силу, подлежит отмене.

#### РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ:

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 387-390, 393, 395-398, 401, 402 УПК Республики Казахстан, суд

#### **ПРИГОВОРИТЬ:**

Иржанулы Тимура признать виновным в совершении уголовного правонарушения, предусмотренного ст.405 ч.2 Уголовного Кодекса Республики Казахстан и на основании данной статьи назначить ему наказание в виде ограничения свободы сроком на 1 (один) год.

Установить пробационный контроль в отношении Иржанулы Тимура сроком на 1 (один) год.

Возложить на Иржанулы Тимура следующие обязанности: не менять постоянного места жительства, работы без уведомления уполномоченного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением осужденного; в свободное от работы время не покидать места жительства; не посещать после 22:00 до 06:00 часов парки, дискотеки, кафе и другие увеселительные и развлекательные места; не иметь аккаунты во всех социальных сетях.

Возложить на Иржанулы Тимура обязанность явки в десятидневный срок после вступления приговора в законную силу в службу пробации для постановки на учет.

Привлечь Иржанулы Тимура к принудительному труду в местах, определяемых местными исполнительными органами по 100 (сто) часов ежегодно в течение всего срока отбывания наказания.

Срок наказания исчислять со дня принятия приговора к исполнению в службу пробации.

Разъяснить Иржанулы Тимуру, что в случае злостного уклонения от отбывания ограничения свободы его неотбытый срок заменяется лишением свободы из расчета один день лишения свободы за один день ограничения свободы.

Вещественные доказательства:

- диски, приобретенные к материалам уголовного дела, оставить при деле,  
- сломанный сотовый телефон и подгузник, находящиеся в камере хранения вещественных доказательств УП г. Семей, после вступления приговора в законную силу, вернуть по принадлежности.

Взыскать с Иржанулы Тимура принудительный платеж в Фонд компенсации потерпевшим за преступление небольшой тяжести – десять месячных расчетных показателей (25 250 тенге)

Обязательство о явке в отношении Иржанулы Тимура, после вступления приговора в законную силу, отменить.

На приговор суда могут быть поданы апелляционная жалоба, ходатайство прокурора в судебную коллегия по уголовным делам Восточно-Казахстанского областного суда через данный суд в течение 15 суток с момента провозглашения.

Судья (подпись)

Ж.Т. Абенова

Копия верна  
Судья

Ж.Т. Абенова



Сот. Аманжол

Судья